
       บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ  ส ำนักปลัด เทศบำลต ำบลเมืองยำว  โทร. ๐๕๔- ๓๔๓-๒๙๘  ต่อ  ๑๑ 

ที่   ลป ๕๕๗๐๑/1550            วันที ่ 26 ตุลำคม 2563 

เรื่อง  รำยงำนกำรวิเครำะห์ระดับควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำรทั่วไปของเทศบำล 
        ต ำบลเมืองยำว  

เรียน  นำยกเทศมนตรีต ำบลเมืองยำว 

  ตำมที่เทศบำลต ำบลเมืองยำวได้จัดท ำแบบประเมินควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำร
ให้บริกำรทั่วไปของเทศบำลต ำบลเมืองยำว โดยใช้แบบประเมินควำมพึงพอใจ ระหว่ำงวันที่ 1 ตุลำคม 2562 ถึง
วันที่ 30 กันยำยน 2563 

บัดนี้ได้สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำรทั่วไปของเทศบำล
ต ำบลเมืองยำว ประจ ำปีงบประมำณ 2563 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงขอรำยงำนผลกำรวิเครำะห์แบบประเมินควำม
พึงพอใจดังกล่ำว (ปรำกฏตำมเอกสำรแนบท้ำยนี้) 

  จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบ 

 

        
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชน 
ที่มีต่อการให้บริการทั่วไปของเทศบาลต าบลเมืองยาว 

ประจ าปีงบประมาณ 2563 
*********** 

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม ซึ่งเป็นประชำชนที่มำติดต่อขอรับกำรบริกำรจำกเจ้ำหน้ำที่เทศบำล

ต ำบลเมืองยำว จ ำนวน 120 คน ส ำรวจโดยใช้แบบประเมินควำมพึงพอใจ ระหว่ำงวันที่ 1 ตุลำคม 2562 ถึง 
วันที่ 30 กันยำยน 2563 พบว่ำประชำชนส่วนใหญ่ที่มำรับบริกำรเป็นเพศหญิง 70 คน (ร้อยละ 58.33 ) เป็น
ประชำชนเพศชำย 50 คน (ร้อยละ 41.67 ) ส่วนใหญ่มีอำยุช่วง 41 – 60 ปี 54 คน (ร้อยละ 45.00 ) และ
ส่วนใหญ่มีระดับกำรศึกษำชั้นประถมศึกษำ 49 คน (ร้อยละ 40.83 ) รำยละเอียดแสดงในตำรำงที่ 1 

ตารางที่ 1 สรุปค่ำร้อยละของกลุ่มตัวอย่ำงประชำชนที่มำรับบริกำร จ ำแนกตำมสถำนภำพ เพศ ช่วงอำยุ ระดับ
กำรศึกษำ 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1.เพศ 

 ชำย 
 หญิง 

 
50 
70 

 
41.67 
58.33 

 

2.อายุ 
 ต่ ำกว่ำ 20 ป ี
 21 - 40 ปี 
 41 - 60 ปี 
 60 ปีขึ้นไป 

 
8 

26 
54 
32 

 
6.67 

21.67 
45.00 
26.67 

 

3.ระดบัการศึกษาสูงสดุ 
 ประถมศึกษำ 
 มัธยมศึกษำตอนต้น/ตอนปลำย/เทียบเท่ำ 
 ปริญญำตร ี
 สูงกว่ำปริญญำตร ี

 
49 
42 
27 
1 

 
40.83 

35 
22.50 
0.83 

 

4.สถานภาพของผู้มารับบริการ 
 เกษตรกร/องค์เกษตรกร 
 ผู้ประกอบกำร 
 ประชำชนผู้มำรบับริกำร 
 องค์กรชุมชน/เครือข่ำยองค์กรชุมชน 
 อ่ืน ๆ …………………. 

 
34 
11 
74 
1 
0 

 
28.33 
9.17 

61.67 
0.83 

0 

 

 

 



2. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการทั่วไปของเทศบาลต าบลเมืองยาว 

 ในประเด็นควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรทั่วไป ประกอบด้วยค ำถำม 4 ด้ำน คือ ด้ำนเวลำ ด้ำนขั้นตอน
กำรให้บริกำร ด้ำนบุคลำกรที่ให้บริกำร ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก ซึ่งมีรำยละเอียดของประเด็นต่ำง ๆ ในแต่ละ
ด้ำน ดังนี้ 

ตำรำงสรุป คะแนนเฉลี่ยต่อกำรบริกำรทั่วไปในประเด็นต่ำง ๆ 

ประเด็น/ด้าน 
ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจ/ระดับความพึงพอใจ 

ร้อยละ ค่าเฉลี่ยของความพึง
พอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

1. ด้านเวลา 
1.1 กำรให้บริกำรเป็นไปตำมระยะเวลำที่ก ำหนด 
1.2 ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร 

 
4.63 
4.57 

 
พอใจมำก 
พอใจมำก 

 
62.50 
57.50 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 กำรติดป้ำยประกำศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลำกำรให้บริกำร 
2.2 กำรจัดล ำดับขั้นตอนกำรให้บริกำรตำมที่ประกำศไว้ 
2.3 กำรให้บริกำรตำมล ำดับก่อนหลัง เช่น มำก่อนต้องได้รบั
บริกำรก่อน 

 
4.60 

 
4.67 
4.71 

 

 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 
พอใจมำก 

 
60 

 
67.50 
70.80 

 
3. ด้านบุคลากรที่ใหบ้ริการ 
3.1 ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำยของผู้ให้บริกำร 
3.2 ควำมเต็มใจและควำมพร้อมในกำรให้บริกำรอย่ำงสุภำพ 
3.3 ควำมรู้ควำมสำมำรถในกำรบริกำร เช่น สำมำรถตอบค ำถำม 
ชี้แจงข้อสงสัยให้ค ำแนะน ำได้ เป็นตน้ 
3.4 ควำมซื่อสัตย์สุจริตในกำรปฏิบัติหนำ้ที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หำผลประโยชน์ในทำงมิชอบ 
3.5 กำรให้บริกำรเหมือนกันทุกรำย โดยไม่เลือกปฏิบตัิ 

 
4.55 
4.54 
4.53 

 
4.71 

 
4.59 

 
พอใจมำก 
พอใจมำก 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 

 
55 

54.17 
52.50 

 
70.83 

 
59.17 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 ควำมชัดเจนของป้ำย สัญลกัษณ์ ประชำสัมพนัธ์บอกจุด
บริกำร 
4.2 จุด / ช่อง กำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมและเข้ำถึงได้
สะดวก 
4.3 ควำมเพียงพอของสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก เช่น ทีน่ั่งรอรับ
บริกำร น้ ำดื่ม หนงัสือพิมพ์ ฯลฯ 
4.4 ควำมสะอำดของสถำนที่ให้บริกำร 

 
4.61 

 
4.67 

 
4.72 

 
4.73 

 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 

 
พอใจมำก 

 
61.67 

 
68.33 

 
72.50 

 
73.33 

5. ท่านมีความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวมอยู่ในระดับใด 

4.78 พอใจมำก 78.33 

 



***หมำยเหตุ 

ค่ำเฉลี่ย 4.51 – 5.00 หมำยถึง พอใจมำก 

ค่ำเฉลี่ย 3.51 – 4.50 หมำยถึง พอใจ 

ค่ำเฉลี่ย 2.51 – 3.50 หมำยถึง พอใจน้อย 

ค่ำเฉลี่ย 1.51 – 2.50 หมำยถึง ไม่พอใจ 

ค่ำเฉลี่ย 1.00 – 1.50 หมำยถึง ไม่พอใจมำก 

 


